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Regione Sicilia

COMUNE DI ASSORO
LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI ENNA

COPIA deliberazione del Consiglio Comunale

n. 101
del 06/12/2022

OGGETTO
Discussione  in merito  alle problematiche  dei lavoratori comunali  

precari richiesta da n. 03 Consiglieri di minoranza (Virzì S., Muratore M. 
e Iulianello M.) - SEDUTA  DI  RINVIO,

L'anno duemilaventidue, il giorno sei del mese di  Dicembre alle ore  15:00 nella solita sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto.
Alla prima convocazione in sessione Ordinaria, che è stata partecipata ai Signori Consiglieri a norma 
di legge, risultano all'appello nominale:

Nome Carica politica Presente Assente
CALANDRA MARINELLA Presidente X  
GIUNTA SALVATORE Vice Presidente X  
TOSETTO AMBRA Consigliere Anziano  X
MURATORE MAURIZIO Consigliere X  
BANNO' IGNAZIO Consigliere X  
PANTO' ANTONINO Consigliere X  
VIRZI' SALVATORE Consigliere X  
BANNO' ANTONELLA Consigliere  X
PORTO ANTONINO ROSARIO Consigliere X  
BANNO' MARIO Consigliere  X
MAZZOLA ROSALIA Consigliere X  
IULIANELLO MARTINA Consigliere  X

Assegnati numero 8 . Fra gli assenti sono giustificati (ART. 173 O.R.E.L.) i signori consiglieri.
Presenti n. 8 assenti n. 4

Risultano che gli intervenuti sono in numero legale.

Presiede il Signor CALANDRA MARINELLA , nella sua qualità di  Presidente
Partecipa in funzione di Segretario il Consigliere VIRZI' SALVATORE
La seduta è Pubblica.

Il Presidente dichiara aperta la discussione sull'argomento in oggetto regolarmente iscritto 
all'ordine del giorno premettendo che, sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi dell'art. 1 
comma 1° - lett. i - L. R. 48/1991 come integrato dall'art. 12 L. R. 30/2000:

Il Presidente del Consiglio introduce l'argomento posto all'o.d.g. e, subito 
dopo, invita i Consiglieri ad intervenire:

Muratore  Maurizio (Capogruppo Minoranza) esprime massima solidarietà ai 
percettori del reddito di cittadinanza che questo Governo si accince a cancellare. 
Nella Regione Sicilia ci sono vari tipi di precari per i quali chiede un pò di respiro. 
Propone di dare l'integrazione oraria a tutti i lavoratori perchè non possono 
andare avanti. Invita ad impegnare tutte le istituzioni regionali e nazionali a fare 
di più.
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Porto Antonino (Gruppo Impegno Comune  per Assoro) sostiene che è giusto 
intervenire sui poveri ma che è anche giusto intervenire sulla povertà perchè non 
c'è il lavoro. Ricorda il progetto delle ZES utile a creare lavoro. Dobbiamo 
insistere affinchè la politica possa sbloccare il progetto ed attivarlo sul territorio 
siciliano. Ritiene che i bonus e l'elemosina sono degradanti. Abbiamo bisogno del 
lavoro che dà dignità alle persone. 

Muratore Maurizio (Capogruppo Minoranza) condivide l'intervento di Porto ed 
invita l'Amministrazione ad intervenire sui nostri dipendenti per dare respiro alle 
loro famiglie. Ritiene che ci sono delle disparità e che bisogna dare l'integrazione 
a tutti i dipendenti anche se a turno. Se non si trovano i fondi la responsabilità è 
della politica.

Bertini Giuseppe (Assessore ai lavori Pubblici)  è d'accordo all'integrazione 
oraria e  non sa se è possibile a  livello e legale. Se  c'è la possibilità economica 
e legale è d'accordo. Afferma di essere vicino alla categoria dei lavoratori.

Bannò Ignazio (Gruppo Impegno Comune per Assoro) manifesta la sua 
vicinanza alla categoria dei lavoratori ex R.M.I. Afferma che è necessario 
verificare se ci sono le condizioni legali. Ricorda che la prima legge regionale ha 
consentito la stabilizzazione degli ex articolisti. 

Muratore Maurizio (Capogruppo Minoranza) ribadisce la necessità di convocare 
la commissione.

Si dà atto che alle ore 17,56 vengono sospesi i lavori per una breve pausa e 
sono ripresi alle ore 17,59.
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Il presente verbale, salvo ulteriore lettura e approvazione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 186 
dell'ordinamento amministrativo degli enti Locali nella Regione Siciliana approvato con Legge 
Regionale 15 marzo 1963, n. 16, viene sottoscritto come segue:

Il Segretario f.f. Il Presidente Il Consigliere anziano

Dott. VIRZI' SALVATORE CALANDRA MARINELLA GIUNTA SALVATORE

Il sottoscritto, Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio:

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione della Legge Regionale 3 dicembre 1991, n. 44:
- viene stata affissa all'albo pretorio on line il giorno ________ per rimanervi per quindici giorni 
consecutivi (art 11, comma 1);

Il Segretario Generale 

Dott. ENSABELLA FILIPPO
Il sottoscritto segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio:

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione della Legge Regionale 3 dicembre 1991, n. 44:
- E' DIVENUTA ESECUTIVA IL GIORNO                   in quanto:

Divenuta esecutiva per decorrenza del termine di gg. 10 previsto dall'art. 12 - c. 1° -L. R. n. 44/1991.

Il Segretario Generale

Dott. ENSABELLA FILIPPO

Dalla residenza comunale, li 
E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo

Il Segretario Generale

Dott. ENSABELLA FILIPPO
Dalla residenza comunale, li 


